

“水光潋滟秦淮柳，桨声灯影画中游”

# 快来领船票 赏外秦淮夜景

夜幕降临，南京外秦淮河上的16座桥被点亮，驳岸、码头、亭台、建筑各色灯光徐徐亮起，流光溢彩，美不胜收，这么美的桨声灯影里的秦淮河你见过吗？近日，由南京市城管部门打造的外秦淮河夜景照明全线亮灯，美出新高度。现代快报联合南京市城管局邀请100名市民于6月9日晚去赏外秦淮河醉人夜景，即日起，100张船票等你来抢。

现代快报/ZAKER南京记者 赵丹丹



现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄

外秦淮河夜景亮化以武定门为起点，三汊河入江口为终点，全长12.7公里。全线夜景照明工程以“水光潋滟秦淮柳，桨声灯影画中游”为设计主题，分中华门、西水关、石头城、三汊河4个风貌段。乘船沿外秦淮河由南向北，16座桥梁、码头、公园广场、雕塑、亭台楼阁都被点亮。每一个节点都美不胜收，惊喜不断。

凤台桥到水西门段河西岸，每一株柳树都悬挂着LED灯串，火树银花；河东岸，城西干道沿河护栏间装上了透明亚克力板，板两侧嵌入LED灯，每隔30米安装一个小型音箱。随着《秦淮夜》的乐声响起，两岸灯光跃动起来，这一段是全线

最有韵律的夜景。

从三山桥到汉中门桥，河道两侧建筑林立，外立面被装点了暖色的黄光，温馨而又雅致。这一段打造了特别具有生活情韵的照明夜景，取名为“万家灯火”。

每一座桥也各有特色。饮马桥彩光追逐，桥下别有洞天，桥墩上悬挂的4米多高的光纤幕墙，红黄蓝绿，变幻多端，营造出朦胧的水帘景观，这是南京首次将室内光纤幕墙布景用到室外。

集庆门桥在夜色里泛着蓝光，波光粼粼。

汉中门桥古朴沉稳，在夜晚里，装有暖黄色灯光的桥栏杆和七彩流光的桥身亮起。行

至桥下，桥洞内是满天的星光，好不浪漫。

清凉门桥彩虹飞跨，桥洞下坐着蒲公英灯，别有韵味。

此外，沿线垂柳青青，每隔35米就装有一根灯杆，随着亮度变化，柳梢上好似一阵流星划过，忽明忽暗。这一景叫“柳岸追风”，全线都可以看到。

一路船行景换，绝对让你过足眼瘾。据悉，随着外秦淮河夜景照明全线完工并亮灯，南京主城“一城、一湖、一河、两环多节点”的夜景照明架构基本形成，夜南京将更美。

是不是已经心动不已。别着急，现代快报联合南京市城管局邀请100名市民去赏外秦淮河夜景，你可以带上家人一

起坐画舫，看夜景，拍照，欣赏夜南京别样的美！

时间：6月9日（下周六）晚上（如遇恶劣天气，活动推迟）

## 如何抢票？

关注现代快报官方微博“现代快报”，在公众号对话框输入“#外秦淮河夜景亮化抢票#+姓名+电话+参与人数”，参与抢票，先到先得。（注意哦，每人限抢两张）

抢到票的读者我们会电话通知您来取票，告知具体时间、集中上船地址和注意事项。

## “六一”去哪玩？

### 来玄武湖 寻找童年的记忆

快报讯（记者 赵冉 通讯员 陈雅静）“金陵明珠”——玄武湖可以说是南京最亲民的一个景区，不论是地道的南京人，还是长期生活在南京的人们，都无数次游历过它，在这里留下了人生各个时期的难忘记忆。特别是儿童时期，谁没来过玄武湖，谁没在这里拍照留影。正值“六一”儿童节到来之际，6月1日—8月31日，南京市玄武湖管理处推出“让我们荡起双桨——寻找童年的玄武湖”照片征集活动，同时提供丰富多彩的游园服务。

活动以南京地标景点玄武湖的近70年变迁为切入点，邀请南京市民和网友一同找寻留在玄武湖的童年记忆。可以是自己或家人童年在玄武湖拍摄的照片，也可以是家庭、同学、朋友游玩玄武湖留下的合影，亦或是现在的玄武湖风光照片，通过新旧照片的对比，见证玄武湖的变迁，讲述“我和玄武湖”的故事。感兴趣的市民可关注玄武湖景区微信公众号，以“照片+姓名+地点+联系方式”的形式将照片发给微信后台。

游船是孩子们最喜爱的游园项目之一，玄武湖游船品种越来越多，手划船、电瓶船、画舫、大型游船应有尽有，最新引进的小丑鱼船、海豚船受到了许多小朋友的欢迎。为方便游客乘船游览，景区从6月1日开始，西南湖玄武门码头、假山瀑布码头、菱洲码头和解放门码头游船实行免押金电子支付，只要用手机扫二维码即可完成购票手续，解决游客乘船需要先付押金和现金找零的麻烦。

### 来德基美术馆 看“未来游乐园”

快报讯（记者 谢毓灵）孩子们凭自己想象画出的小汽车，一转身就飞驰在身后的屏幕上；从布满了水果和花朵的滑梯上滑下，刹那间，水果被切开、花朵绽放；走上高低起伏的斜坡，仿佛踏入各种动植物和谐栖息的世界……5月31日，“六一”国际儿童节前夕，teamLab未来游乐园南京站于南京德基广场二期2楼德基美术馆开幕，这场展览将科技和艺术的美融合，创造出一个梦幻的童话世界。现代快报记者了解到，展期自6月1日持续展至10月7日，来自南京儿童公益机构的60余名孩子成为了第一批小观众。

从巴黎到伦敦、东京、纽约、米兰、首尔、新加坡、北京，再到南京，现代快报记者了解到，teamLab展在全球广受欢迎。据介绍，本次teamLab未来游乐园南京站展览共有9组炫酷作品，包括《涂鸦自然——山脉与山谷》《彩绘城镇》《光球管弦乐团》《远古神灵故事》《滑梯水果园》《创造！天才跳房子》《小人所居住的房子》《串联吧！积木小镇》及《彩绘城镇立体纸模型》。这些具备极强空间剧场性的作品，制造出声音与视觉的变幻莫测，使人沉浸其中，流连忘返。

7月1日起，沪蓉铁路宁武段最高时速提至250公里

# 加长版“复兴号”将首现京沪高铁

7月1日起，乘火车出行更便捷啦！现代快报记者与中国铁路上海局集团有限公司获悉，7月1日零时起，全国铁路将实施新列车运行图。届时，继今年上半年调图后，“复兴号”动车组将再次扩容。其中，长三角地区每日开行“复兴号”动车组列车108列，更有加长版的“复兴号”动车组将首次现身京沪高铁。此外，编制旅客列车运行线之多，沪蓉铁路宁武段提速等，都是此次调图的亮点。

通讯员 许文峰 现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟



CR400BF-A-3024型长编组“复兴号” 视觉中国 供图

## 长三角地区每天上线108列“复兴号”

现代快报记者了解到，调图后，长三角铁路“复兴号”动车组列车开行将扩容，新增终到城市有广州、长沙、福州、宜兴、宁波、邵阳等。

新图实施后，中国铁路上海局集团有限公司配属“复兴号”动车组达到63组，每日上线投入运行50组、较调图前增加8组。每天，开行“复兴号”动车组列车108列、较调图前增加22列，始发、终到城市覆盖北京、上海、广州、杭州、南京、厦门、昆明、福州、合肥、长沙、宜兴、宁波、邵阳、六安、贵阳、南宁、丽水、义乌、衢州、芜湖、安庆、常州、无锡等。

值得一提的是，调图后，CR400BF-A型16辆长编组“复兴号”动车组将在京沪高铁首次投入运行，计划每日投入运行3

列。据悉，长编组“复兴号”动车组满足长距离、长时间、连续高速运行等需求，是在8辆编组的基础上研制而成的新型车组，总长超415米，总定员1193人，可满足时速350公里运营要求。

## 沪蓉铁路宁武段最高时速提至250公里

调图后，长三角铁路共增开旅客列车61对，编制旅客列车运行线达965对，客运运力创历史新高，铁路旅客运输能力进一步提升。

此外，沪蓉铁路宁武段提速也是此次调图亮点。沪蓉铁路宁武段是国家“四纵四横”快速客运网的重要组成部分，运营里程约516公里，运行时速200公里，目前正进行时速250公里达标验收。新图中，沪蓉铁路宁武段最高时速将提至250公里运营，全程运行时间进一步压缩。